

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 98 期（总第 1101 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 5 月 24 日

---

## 目录

特朗普拟使欧盟对美钢铝出口削减 10%.....	1
巴西对华热轧钢板反补贴调查终裁并暂缓征税 .....	1
美政党内部分歧就中兴问题产生分歧 .....	2
美产业对中国钢制丙烷气瓶提起双反调查申请 .....	3
俄罗斯考虑对美国征收 5.38 亿美元报复性关税 .....	3
欧亚经济联盟与韩国有望明年签署自贸区协议 .....	4
土耳其计划反制美国关税 .....	5



## 特朗普拟使欧盟对美钢铝出口削减 10%

据欧盟官员消息称，美国总统特朗普正考虑采取措施将欧盟面向美国的钢铁和铝产品出口削减约 10%，表明欧盟为获得关税豁免而作出的让步未达到白宫要求。在欧盟各国政府讨论了与美国贸易关系后，波兰企业和技术部长 Jadwiga Emilewicz 22 日称，美国向欧盟提出两个选择：一是进口配额，该配额限定在 2017 年美国从欧盟进口额的 90%；二是关税配额，对超出 2017 年美国从欧盟进口额 90% 的那部分商品加征关税。美国商务部部长罗斯 (Wilbur Ross) 的发言人对上述配额提议未予置评。一名欧盟外交人士称，上述相当于 2017 年对美钢铁出口额 90% 的配额将是“非法的”，欧盟不会接受。（华尔街日报/5 月 23 日）



## 巴西对华热轧钢板反补贴调查终裁并暂缓征税

5 月 21 日，巴西外贸委员会在联邦官方日报发布 CAMEX 第 34 号决议，宣布结束对原产自中国的进口热轧钢板产品的反补贴调查，决定征收最终反补贴税，为期 5 年，但出于公共利益原因，自决议生效起，暂缓执行。涉案产品的南共市税号为 72081000、72082500、72082610、72082690、

72082710、72082790、72083610、72083690、72083700、72083810、72083890、72083910、72083990、72084000、72085300、72085400、72089000、72253000、72254090。对此，商务部贸易救济调查局局长王贺军表示，巴方对华热轧钢板产品先后发起反倾销调查和反补贴调查，两起案件均以暂不采取最终措施结案，中方对此表示欢迎。此外，中方注意到，巴方在今年对华发起的轧辊和球墨铸铁管两起反倾销案中均不再使用“替代国”方法计算中国产品的正常价值，中方对此做法表示赞赏。（商务部贸易救济调查局/5月23日）



## 美政党内部就中兴问题产生分歧

特朗普日前表示，美国正在考虑解除对被指向伊朗和朝鲜出售敏感技术的总部位于深圳的中兴通讯（ZTE）的制裁，作为交换，该公司将改组高级管理层，并接受另一项巨额罚款，选项之一是对中兴罚款13亿美元。而美国国会共和党人则动员起来反对特朗普修补与中国贸易关系的努力。他们起草了旨在阻止白宫拯救这家中国电信设备制造商的法案。由佛罗里达州参议员马可·鲁比奥（Marco Rubio）牵头的此次反对行动显示，共和党内部对总统处理

其对华贸易边缘政策的怀疑态度与日俱增。（金融时报/5月23日）



## 美产业对中国钢制丙烷气瓶提起双反调查申请

华盛顿时间5月22日，美国沃辛顿工业公司和曼彻斯特罐装设备公司向美商务部和国际贸易委员会提出申请，要求对进口自中国的钢制丙烷气瓶（Steel Propane Cylinders）发起反倾销反补贴调查，对进口自中国台湾和泰国的产品发起反倾销调查。该涉案产品主要归于美海关税则号7311.00.0060和7311.00.0090项下。据美方统计，2017年我国对美出口该产品约8980万美元。美商务部将于2018年6月11日左右决定是否立案。（中国贸易救济信息网/5月23日）



## 俄罗斯考虑对美国征收5.38亿美元报复性关税

继欧盟、印度和日本之后，俄罗斯也加入队伍展开对美国钢铝关税采取报复行动。俄罗斯在给世贸组织（WTO）的通知中称，针对美国总统特朗普此前宣布的钢铝关税法令，俄罗斯可能对32亿美元美国商品征收5.38亿美元报复性关税。俄罗斯表示，

将在正式实施关税征收计划之前，围绕正在拟议的该关税措施向 WTO 提供更多细节，并根据后续情况可能有所修改。关于日本计划对美征收报复性关税一事也有了新的进展。最新消息称，日本也告知 WTO，基于 2017 年贸易数据，日本对美国征收报复性关税可能达到 4.4 亿美元。这一数字略微高于此前日本媒体 NHK 提到的 450 亿日元。（彭博社/5 月 23 日）



## 欧亚经济联盟与韩国有望明年签署自贸区协议

白俄罗斯工贸商会主席乌拉霍维奇表示，2019 年欧亚经济联盟与韩国有望签署自贸区协议。他指出，近期联盟与韩国在首尔完成了新一轮自贸区谈判，由双方共同开展的自贸区协定可行性研究工作进展顺利，双方都希望尽快签署协议。欧亚经济联盟是由独联体国家参与，且规模最大的经济组织。而当前韩国已与很多国家签署了自贸区协定，相关国家 GDP 总量已占全球 GDP 的 77%。据悉，韩国和欧亚经济联盟的自贸协定将更加注重贸易结构多元化，不只局限于汽车和能源领域。（国际商报/5 月 23 日）



## 土耳其计划反制美国关税

周二（5月22日），世贸组织表示，土耳其已经正式向美国发出警告，准备对钢铝关税实施反制。据统计，如果加上此前中国、欧盟和印度提出的诉求，美国每年所面临的惩罚性关税总额将达到35亿美元。在世贸组织规则中，当一国为保护本国产业而提高关税时，其他国家可以为抵消影响而采取同等关税措施。土耳其提出反制计划的同时，已经列出了22项可能遭受打击的美国商品，包括坚果、大米和烟草，还有汽车、钢铁等产品，额外施加的惩罚性关税总额可达2.6亿美元。（路透社/5月23日）